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A proletárok parlamentje.
A szocziáldemokrata párt husvét 

két napján kongresszust tartott, amely 
meghozta a maga szenzáczióját.

A régi pártvezetőség tizenegy 
tagja közül csupán ötöt választottak 
újra a pártvezeteségbe.

A párt és az ország politikája 
annyira elválaszthatatlanul és oly sok­
szor ionodnak egybe, majd keresztezik 
egymást, hogy lehetetlen észrevétel 
nélkül elmenni a kongresszus és a 
pártvezetőségben történt változás mellett.

A pártvezetőségben túlnyomó az 
ismeretlen nevű egyén, akik a magyar- 
országi szocziáldemokrata párt irányí­
tására, a politikai küzdelmének vezeté­
sére vannak hivatva.

Nem tudjuk, vájjon azon éles 
bírálatnak hatása alatt történt a változás, 
melyet a kongresszus küldötjtei gyako­
roltak a vezetőséggel szemben és amely 
szerint a volt vezetőség nem volt elég 
radikális, nem volt elég aggressziv.

Nem tudjuk vájjon azért maradtak-e 
ki a régi vezérek, mert amúgy is a 
párt alkalmazottjai s a kongresszus

„KOMAROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
„A DOKTOR BÁCSI.“

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

Most egy esztendeje temettük el a jó 
öreg Bányai doktort. A temetésén nem esak 
a koporsó körül, hanem a gyászoló közön­
séggel megtelt udvar minden részén sírtak, 
zokogtak az emberek; kevés ilyen temetést 
láttam még, hová nem a kíváncsiság, nem a 
szokásos udvariasság, hanem az igazi fáj­
dalom vitte az igazán gyászoló közönséget!...

Egy igazán jó embert temettünk, kinek 
talán még „barátai“ közt se volt ellensége! 
„Doktor bácsija“ volt ő mindenkinek még 
annak a Sárközy főispánnak is, különben 
nagy embere volt az udvariassági formának 
és mindenkit a hivatalának és társadalmi ál­
lásának megfelelő megszólítással illetett.

Népszerűségét jó szivének köszönhette. 
Olyan orvos volt ő, ki nemcsak a tudomá­
nyával gyógyította betegeket, hanem a szivé­
vel is. Mikor beteghez ment, sohasem gon­
dolt arra, hogy ő most kenyeret keres, hogy 
hivatását teljesiti, hanem arra hogy az az 
ember szenved, annak a szenvedését enyhí­
tenie kell és ha csak lehet — meg kell szün­
tetnie. Ha leült a beteg ágya mellett, ránézett 
ez ő jóságos szemeivel, megfogta a kezét, 
már megkönnyebbült a szenvedő; azután biz­

kimondotta, hogy a. párt alkalmazottjai 
nem lehetnek tagjai a pártvezetőségnek.

Ha az előbbi az ok, akkor el 
lehetünk készülve arra, hogy a párt 
nyilvános szereplésében az eddiginél is 
kíméletlenebb, élesebb és félelmetesebb, 
mert megfélemlitőbb, harezmodor fog 
megnyilvánulni.

Ha az utóbbi az ok, akkor a 
kongresszus olyan ferdeségre ragadtatta 
magát, mely a párton kívül állók eddigi 
hazudozását színtiszta igazsággá lépteti 
elő.

Folyton a pezsgőző, fiakkerező és 
három emeletes palotákat építő vezé­
rekről hazudoztak eddig is a párt 
ellenségei, különösen a klerikálisok.

És ime maga a kongresszus 
alacsonyitja le a fizetett munkás meg­
bízhatóságát azzal, hogy a vezetést 
kiveszi a kezükből. Azokból a kezekből, 
amelyek eddig intelegencziájuknak leg­
alább azzal adták tanujelét, hogy a 
politikai mozgalomtól eléggé távol 
tudták tartani, a munkásság javára 
egyáltalán nem szolgáló, terrorizmiut.

A kongresszuson a legerősebb 
bírálat is meghallgatásra talál. A prole-

tatta, bátorította, s addig ott nem hagyta, 
inig el nem hitette vele hogy már jobban 
van és nem sokára felkelhet!

És igy bánt minden beteggel, gazdaggal 
és szegénnyel egyaránt; látogatásai számát 
figyelmét és gondosságát sohasem a remélt 
fizetés nagyságához, hanem a szükséghez, a 
beteg állapotához szabta.

Sokszor elmenten vele a kórházba; 
gyönyörűség volt látni, hogy azok a szegény 
betegek milyen boldog reménységgel fogadták 
őt! Mindegyikhez volt egypár nyájas szava, 
mindegyiknek állapotát megfigyelte, gondosan 
intézkedett mindegyik érdekében, a gazdagok 
fizetett házi orvosa az ő gazdag betegével 
nem bánik különben ! Az ő kórházában soha 
sem történt meg az, a mi igen sok kórház­
ban sokszor megtörténik, hogy az ápolók 
kegyetlenek vagy csak közönyösek lettek 
volna a betegek iránt, — mintha az ő szi­
vének jósága átplántolódott volna az ápolók 
szivébe is I

Többször elkísértem őt a legszerencsét­
lenebb betegei közé, az elmebetegek szobá­
jába. Mind felugrott a helyéről s boldog volt 
a ki előbb csókolhatta meg a kezét. Sorban 
meghallgatta őket, azokat az „eseteket“ me­
lyeket minden nap elmondtak neki, mert 
mindig foglalkoztatták eme szerencsétlenek 
meghibbant elmélyét; és mindegyiket vigasz­
talta, biztatta. Az egyik egy igazságos pert 
vesztett s mindig arra kérte őt, hogy be­
szélte» az érdekében a királyival; ő meg­

tárok parlamentje nem fél a párthivek 
itélőszékétől.

El is hangzott a régi pártvezetőség 
működése felett a bírálat. A pártnak 
olyan hívei mint dr. Ladányi, aki a 
maga személyében sokat szenvedett 
már a párt elveiért, és dr. László kimon­
dották, hogy a pártvezetőség eddigi 
munkája azért nem volt eléggé ered­
ményes, mert a vezetőségből hiányzott 
a kellő szellemi erő.

Ez az oka, hogy Magyaroszágon 
a szocziálizmus még ma is kizárólag 
munkás kérdés. Daczára annak, hogy 
a magyar középosztály ép annyi talán 
több sebből vérzik mint amelyeknek 
gyógyítását a szocziáldemokrata párt 
feladatául tűzte ki.

Ez az oka, hogy a szellemi 
proletaritatus még ma is teljesen távol 
áll a szocziáldemokrata párttól.

Ez az oka, hogy Magyarország 
speczialis viszonyainak megfelelően, a 
szocziaüsta mozgalom nem találta még 
meg azt a helyes utat, amely az an árki a 
és a reakezió közötti egyensúly fenn­
tartására képessé tenné.

Mert nem szabad egy pillanatra

ígérte, csak az baj, monda — hogy nem 
könynyü a királyival találkoznia, mert ő nem 
mehet el a kórháztól, a király pedig nem jön 
ide. . . . Milyen angyali szive és türelme le­
hetett eisinek az embernek, hogy még azok 
is gyermeki bizalommal voltak iránta, kik 
minden bizalmukat elvesztették, midőn a leg­
szomorúbb fogságba kerültek. . . .

Annak a végtelen, önfeláldozó szeretet­
nek, melylyel a doktor bácsi szen­
vedő embertársai iránt viseltetett, aere peren- 
nius monumentuma az uj közkórház és an­
nak neve : az ember szeretet! Évek hosszú 
sora óta sürgette ő szóval és írásban, hogy 
uj tisztességes és egészséges otthont épitseneic 
az ő betegeinek, — mert a régi kórházak 
oly rosszak voltak, hogy azokban az egész­
séges ember is megbetegedhet, — hogy 
gyógyulhatna meg a beteg ? Az ő embersze- 
retetének köszönhetjük, hogy van már oly 
kórházunk, melyre büszkék lehetünk. Elis­
merte ezt a kormány is, midőn annak da­
czára, hogy a törvények szerint a tiszti 
főorvos, ki a kórházi igazgatás ellenőrzésére 
van hivatva, nem lehet kórházi igazgató — 
megengedte, hogy ő mind a két hivatalt vi­
selhesse. Elismerte, mert tudta, hogy ő úgy 
szereti a kórházat mint az édes apa a gyer­
mekét, s az édes apára ellenőrzés nélkül is 
rá lehet bízni a gyermekét!

É* rá lehetett bízni, mert úgy gondos 
kodott ő a betegeiről, mint az édes apa 
gyermekeiről. Nem csak arról, hogy meg
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sem elől tévesztenünk, hogy a főváros 
és a vidék között óriási a külömbség.- 
A vidéki proletár, ha bár a gazdasági 
küzdelemben ideig-óráig együtt halad 
a szervezett munkással, de politikai 
küzdelmeiben, teljesen fejtelenül, gya­
korlatúmul és képzetlenül, a reakcziónak 
vagy anarkiának karjai között található.

A központi pártvezetőség eddigi 
nagy ellenszenve és idegenkedése az 
úgynevezett „Meiner“ elem ellen most 
ő rajta boszulta meg magát.

A kormányzás annyi, mint előfe- 
látás. A pártvezetőség nehéz viszonyok 
között veszi át a vezetést. Óriási, 
szakadék van az ország és párt között. 
Ha a hívek táborát száporitani akarja 
a vezetőség akkor nem szabad elzár:_ 
kozni attól, hogy az ország felvilágosult 
közvéleményét meggyőzzék a felöl, 
hogy a magyar munkáskérdés megol­
dása nem áll ellentétben az ország- 
érdekeivel.

Az utolsó két esztendő politikai 
küzdelmében a szocziáldemokrata párt 
nagyobb sulylyal és eredménynyel 
működhetett volna közre, ha a vidéki 
pártszervezetek nem állottak volna, 
minden vezetés hiányában, megbénul-. 
tan és tehetetlenül.

És a mozgalom vidéki vezetésére 
nem lehet oly könnyen magát a 
munkásokat felnevelni, [mint a fővá­
rosban.

Azért a politikai mozgalom ereje 
a perifériákon elgyengült.

Elgyengül mert a munkás magára 
hagyatva, bizalmatlanná téve a Meiner 
ember iránt, még mindig reakezió 
vak eszköze.

kapják az orvosságaikat, hanem arról is,, 
hogy, szeretettel bánjanak velük és hogy 
jól táplálják őket, kifogástalan jó ételt kap­
janak. A konyhába minden ebéd előtt lement, 
—- volt is ott oly rend és tisztaság, hogy a 
legszigorúbb házi asszony sem talált kifogá­
solni valót s az étel oly jó volt, hogy ti 
mondta egyszer nagy büszkén — „meg ehette 
volna a király is“ ...

Nem ismerek embert, ki oly sokat dol­
gozott volna mint ő. Egész nap járt kelt, 
inig bírta: gyalog szerrel, idősebb korában 
kocsin ; és ha éjjel beteghez hívták — akár 
a Nádor-utczára, akár a curia legsötétebb 
zugába — szívesen ment még akkor is, mi­
dőn a temérdek munka beteggé tette a lá­
bait és a szivét, — ment, mert még beteg 
szivével is úgy tudott szeretni, mint kevés 
ember! Egyszer egy zimankós téli éjszakán 
egy szegény családhoz hívták a curiára az­
zal az izenettel, hogy egy egész öttagú csa­
lád megvan mérgezve; a lova beteg volt­
gyalog ment ki, a midőn látta, hogy öt 'em, 
bér fetreng egy dögletes levegőjű szobában, 
tiszta levegőt akart beereszteni; de mert az 
ablakot nem lehetett kinyitni, botjával . verte 
ki annak üvegeit. A roszsz hústól megbete­
gedett embereknek megbetegedett emberek­
nek megadta a szükséges orvosi segélyt. 
Más nap reggel beállított hozzá a ház asszo? 
nya és durván követelte tőle a kitört ’ ablá: 
kok árát; ő megfizette, — és egy óra múlva 
megint csak kiment ahhoz a családhoz, hogy 
megnézze, nem kcll-e még további orvosi 
segély ? . . .

Számos esetet beszélt ő el nekem, 
melyben orvosi munkájára rá kellett fizetnie; 
de sohasem zúgolódott, hanem inkább azt 
emlegette, hogy az a legnagypbb öröme, ha 
szegény embereken segíthet. És ilyenkor el-

A kiegyezés jís kabinet, válság.
Mínt teljesen fnegbizhtüó helyről -érte­
sülünk Wekerle Sándor miniszterelnök 
a -ma Kossuth Ferencz lakásán tartott 
konferenczian kijnlcntette, hogy lemon­
dással nőm foglalkozik ez idő szerint. 
A Montags Revue feltűnést keltő 
czilyke nem ipás mint az osztrák kor­
mány' választási hadjáVatá. A magyar 
kormány tagjai között nincs arra nézve, 
nézeteltérés, hogy .191,7.-én túl szerződés 
Ausztriával nem köthető s Kossuth 
czeglédi beszédje teljesen kimentet jé 
ezt a thémát. X gazdasági bizottság 
holnapi ülésén Kossuth Ferencz részt 
vesz és ki "fogja jelenteni, hogy a 
tárgyalások terminusára vonatkozó 
különféle magyarázatok mind elvesztik 
jelentőségüket ‘azzal a ténynyel szem­
ben, hogy a kormány már legközelebb 
megkezdi a tiz évre szóló .szerződés 
részleteinek a megállapítását. 

Épitömunkások gyűlése.
Harcz a bárcza ellen.

Á keresztényszocziálisták árulása.
Tegnap délután a „Vigadó“ nagyter­

mében a komáromi összeg építő szakmák 
'munkásai tartottak ülést. Az.ülés, melyre a 
! nagyterem majdnem teljesen megtelt, egy­
hangúlag állást foglalt az építőiparosok szö­
vetsége által életbeléptetett igazolványrendszer 
ellen. Elfogadtak egy határozati javaslatot,. a , 
mely szerint olyan munkaadóknál, kik jjtun- 
kásaikat a bárcza alapján alkalmazzák mun­
kát nem vállalnak. A teljesen rendben lefolyt 
ülésen több szónok buzdította a munkásokat 
,a harezra, h kitartásra és erősen ostorozták 
a keresztényszocziálista munkásokat, a kiknek 
testvér-árulást vetettek a szemükre.

A kerésztényszocziáljsták ugyanis szoli-

dicsekedett vele, hogy y. is szegény ember 
volt, 'kora gyermekségétől kezdve maga tar­
totta fenn magát s diák korában örült, ha 
cgv egész fekete retket vehetett magának 
vacsorára! . . .

Az ő szép életének utolsó pveit elkese­
rítette. nagy, fájdalmas betegsége ; „nincs eb­
ben a városban olyan nagy beteg mint én 
vagyok“, mondta nekem sokszor. De azért 
dolgozott, mert a betegeihez, — vitte, ellen-' 
álhatatlanul vitte a szive, a‘ hivatása és szen­
vedő embertársai iránti’, szeretető I Hónapokon 
át unszolta családja, es unszolták barátai, 
hogy menjen el valamely "intézetbe, de ő 
minden unszolásra azzal felölt, 'hogy „nem ’ 
hagyhatom itt a kórházat I “ És mikor egy­
szer megszólalt benne áz, orvos és figyelmez­
tette arra, hogy . közeledik' á hálál és' élszánta 
magát arra, hogy elmegy, elutazása előtt ki­
vitette magát' az Ő kórházába és szivszágato 
zokogással búcsúzott el tűje. Azptpr elment 
meghalni! ' " j, \\ ... ( 1

. Midőn az uj kórház .'megépült, szó volt 
róla, Rogy valami kitüntetést kap. De mert" 
szép Magyarországon csak "az k^p kitüntetést, 
a ki kér s. őt nem. lehetett még . arra sem rá-’ 
rábírni, hogy életrajzi adatait, fhegadja, elma­
radt a Ferencz ,József rend De nem baj; 
az ő szellemének sokkál jobban megfelel az 
a kitüntetés, melyben pollegái most ’ .lészesi- 
sitik azzal, jiogy jarckepéÉ"piegfestetjk s a 
kórház .azon szobájába jelzik, hol'. y ‘oly só"-"' 
kát s, oly álda^Qpan 'dolgozott. 1 hfdtf lássák áz 
ő utódai, niipfjig. maguk' előtt az! ő képet,'' ,áz 
szellemének', midőn. ^ y ‘jkprKázba lépnek s 
folytassák az ö művét azzal áz cníBer'szerc-" 
tettel melyre az ő szelleme tanít.

l)r. Vásárhelyi Domokos.

darrtást vállaltak a szabad szervezetbéli mun- 
ijpéfl az igazolvánellent küzdajgjggjl. 
Ökvcgalc -fzot|;:a .kik esősorban tiltakozt|á< 
ez elllen, hogy a fiúinlafeokat a tdrsadpJU*•«. 
salakjaival, a kéjnőkkel egy színvonalra®««» 
intézményt a méstékk életbeléptessék.

A munkaadók szövetségének megálla­
podása szerint azok a munkások, a kik már- 
czius hó 25-ikéig igazolványaikat át nem 
veszik, azok minden munkából kizárottaknak • 
tekintendők. p *

. ... A keresztényszocziálisták együttes eljá­
rására számítva a szervezett munkások közül 

I egy sem vette ki at' igazolványt. 'A kizárás 
megtörtént. És ekkor azok "a kik legjobban 
kötötték az ebet a karóhoz, a kik leghango­
sabban tiltakoztak a bárcza ellen, a keresz­
tényszocziálisták mind jelentkeztek a mes­
tereknél.
..... . Akárhogy gondolkozzunk az igazolvány
felett, akár elismerjük, akár tagadjuk a mun­
kásoknak ellene indított harczának logikus 
vagy jogos voltát, a leghatározottabban cl 
kell ítélnünk azok magaviseletét, a kik küz­
delembe csalva társaikat, tehát hűséget es­
küdve a közös szenvedésre és nélkülözésre, 
rutúl becsapják az első kínálkozó alkalommal.

A numkásgyülésen a hatóságot Ííihola 
János rendőrkapitány képviselte- Elnöke 
Vcíli Zsigmond, jegyzője Langsádl Gyula 
volt. ,

A gyűlés napirendjén lévő kérdést Árvái, 
András komáromi és Handler József buda­
pesti épitőmunkás ismertette. Mindkettő arról 
akarta meggyőzni a jelenlévőket, hogy a 
munkáltatók az igazolvány rendszer által a • 
munkások becsületében gázolnak', azok önéi-, 
zetét támadják. Azért a munkások összetar­
tásával kell a munkaadók ezen törekvése 
ellen síkra szállani, mert a bárcza visszásíily- 
lyeszti az ipari munkást oda, a hol a jobbágy 
volt a múlt században.

Ha a munkaadók ragaszkodnak ;a bár- 
czáhóz, mondotta Árvái derültséget keltve,., 
dolgoztassanak a bárczákkal.

Handler a fővárosi épitömunkások 2b 
hét óta ! megingathjitlanul harezoló táborát 
állította oda követendő páldául a komáromi­
aknak. Felhívta a munkásokat arra, hogy,. 
lépjenek az úgynevezett háziagitáczió. útjára, 
és ha a hatóság nem engedélyezi a nyilvános 
gyűjtést, akkor gyűjtsenek titkosan.

" Hosszadalmasait és sok feleslegéi szó 1 
szaporítással beszélt mindenről ami a leg­
utóbbi időben a munkás küzdelemben rfelve\ j 
tödött, csak azt felejtette el megmagyarázni, 
Jiogy mik az igazolvány rendszer hátrányai.

Ezt pótolta néhány szóval az elnök a 
ki néhány találó példával igyekezett igazolfii 
a munkások ellenszenvét a bárcza ellen.

(Nem hagyhatjuk szó nélkül azon fel­
tűnő jelenséget, hogy a központ Komáromba 
még mindén alkalomra a leggyöngébb erejű 
ps. képzettségű szónokait; küldötte ki; A teg­
napi gyűlés ismét csupa általános és a mun­
kás lapokban unalomig élcsépelt izdlamok 
tömkelegénél egyebet nem nyújtott. Kár 
az ilyen szónoklatokért a központi küldöttet 
fizetni. Ilyen szónokaik, de külörtibek is, 
vannak a komáromi, szervezetéknek‘is.)
, : Végül a gyűlés a következő határökati

• javaslatot fogádth, el:'!' ’
„Kimondja az i907'.'április Hó'elsején'

• megtartott,, ,építő * iparhoz .,'tártoző '' szakmák 
gyűlése, hogy isnferyé. azóVf kátos1 hatást,'

' melyet az. úgynevezett, bárcza rendszer a 
munkásokra gyakorol,, ennélfogva ezen rend­
szert teljesen elítélik s iiicgseminisitéseért 
teljes erejéből harczol a munkásosztály. Azon

• munkaadóknál kik. munkásaikdt á bárcza 
alapján alkalmazzák ni unkát nem viílfáhíak.“

: . A munkások sztrájk bizottságit ma dél:
• előtt bejelentette a' rendőrségnek,’ Hogy fiiig 
a kizárás tart,' elkerülendő ! az, litczasarköfiforí" 
való csoportosulásokból e-sétlcg kivetkezhető '

. súrlódásokat ,a% ’ Erzsébetsíigeti lifőrocT féle 
vendéglőben’üti léi a sztrájk*tanySP ,v'? " '
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Hírnek.

A gyermeknap Komáromban.

Sikerült! Sikerült!

Általános volt a részvétel.

Még nincs együtt a jó sziveknek min- 
odománya, még nem gyűlt egy halomba a 
gazdag bankója, a szegény fillérje, azért már 
most is örömmel Írhatunk a mai napról.

Siker koronázta a kezdeményezők, a 
buzgólkodók munkáját.

A gyermekért mindent!
A Louvre képtárában az ecset nagy­

mestereinek sorában a legtöbb ember rénd- 
szerint a Murilló képe körül tolong.

A képen az Isten anya körül egycsofnu- 
édes angyal fej mosolyog le a nézőre.";"'"1 ‘

Hogy felengednek a komoly arc&ok.,^, 
előtt a kép előtt. Megcsillognak a szemek), 
fölpirulnak arczák a bályos gyermek arezok 
láttán. ........ .

A gyermek 1 Ez ama archimedesi pont 
a honnan a sarkaibő 1 ki lehet forgatni __a 
világot. Szegénynek és gazdagnak egyaránt 
kincse a sorscsapások közt világitó tornya, 
bubán enyhülése, bánatban vigasza, Körqtté ' 
elsimulnak a viszály hullámai, érte nem"'nagy 
bármely áldozat. Tiszta derűs tekintete szi­
vedben a megtisztulás érzését keltő mosolygó 
arcza elsimítja homlokod redőit.

Azok a fillérek: tehát a melyek ma és 
holnap jutnak a védelemre szorult gyerme­
keknek, olyan tőkét halmoznak föl, melynek 
kamatai mérhetetlen kincsekre váltódnak.

Klirr! klirr! . . . Gyűlik a pénz.
A Klapka téren felállott sátorban Schlosz- 

szer Hermin ürhölgy ütött tábort az ő szép­
séges táborával erre a napra.

A Leányegyesület tagjai oly pontosak, 
hűek és kitartók mint a katonák. Őrt állnak 
a persely körül, felváltják egymást és édes 
biztató szóval csalogatják oda a járókelőket 
és senki ellent nem áll. : ; •

Hetivásáros nap lévén, a falusiak is‘be­
jöttek. Megálltak, megbámultak még soha 
nem látott jelenségek, belenéztek a perselybe, 
elolvasták a plakátot és előkerült a belső 
zsebből a kékzsebkeszkenő. A faluk népe 
nem ment el onnan hogy ne adott volna.

A kávéházakban, korcsmákban 'elhelye­
zett perselyekben szintén gyűjtöttek.

A kereskedők holnap juttatják1 ’ el ön­
kéntes adományaikat az intéző bizottsághoz.

Gyűlik a pénz. Teljék is meg minden 
szív a részvét érzetével, nyilatkozzék is meg 
mélységes rokonérzésünk, mely édes. mipd- 
anyiunkban a gyermek iránt él.

Hány könnyet töröl fel a társadaMT fef 
kedvesen megnyilatkozó gyermek szeretete. 
Hány piczinyke szívbe lop derűt, bpkjpgságofi 
mostoha sorsával való megbékülést.

Csak egy számot említünk, hogy a 
gyermek védelem szükségességét bizonyítsuk.

A tavalyi esztendőben tizenhatezer,jfjú 
gonosztevőt Ítéltek a magyar biróságtm kisebb 
nagyobb vétségekért és bűnökért.

Kell-e ennél tüzesebb és láng^ilófjb bc-^ 
széd. L'

Nem 1

Lónyai Stefánia grófné emlékiratai.
s’í «e

Leírja bennea mayerlingi dráma részletei.

A new-yorki „World“, melynek! 'az1 
európai udvar.ok intim dolgai felöl kitűnő 
értesülései-szoktak lenni, legutóbb ideérkezett 
számában azt írja, hogy Lúnyay Stefánia 
grófné, befejezte, memoárjait és azokat egy 
brüsseli bankárnál helyezte biztonságba.,

Stefánia eredetileg úgy rendelkezett, 
hogy a memoárok ' csak az ő halála után 
tehetők közzé, legut^tjb azonban ezt a tervét 
a bécsi udvari köröknek vele szemben tanú­
sított ellenséges magatartása miatt megváltoz­
tatta és iratait oly meghagyással adta. át 
brüsszeli bankárjának, hogy azok már Eerencz 
József halála után nyilvánosságra hozandók.

Stefánia a legutóbb a legszigorúbb 
inkognitóban Brüsszelben volt' 'és' magé. adta 
át bankárjának az iratekat, amelyek - között 
Rudolf trónörökös és Vetsera grófnő több 
autegyaf, levele is van.

A memoárokat Stefánia főleg azért 
állüdttS Össze, hogy azok alapján bebizonyítsa, 
hogy. Rudolf halálát kizárólag Vetsera grófnő 
okozta! Bőven' Téírja a máyerlingi dráma 
részleteit és Vgtscfa sajátkezűl.eg ir lvveleiből 
kimutatja, hogy a grófnő Rudolfot szerelmé­
vel valósággal üldözte. A trónörkköst -Vetsera- 
grófnő ötté meg, azután pedig a saját-életét 
Oltotta ki. I : x 9
i ;f'! Stefánia a mérnökárakban szembe száll 
a .bécsi udvarnál terjesztett ama Ikrekkel, 
ho^v ő Rudolftól clllidegiilt volna és hogy 
Rudolfot ő hajtotta a Vetsera karjaiba. Ste­
fánia azt- mondja, hogy ■ 'összetetté Rudolfot 
és férje őt; köztük komoly elhidegülés nem 
volt, habár Rudolf sokszor követett §1 küny- 
nyglmüségeket. A Vetserával való viszonya 
is csak olyan volt! mint ín többi multT kaland 
de Vetsera nem tágított Rudolítóh- és ez -okozta 
yes^tültet., ,-f

' Megemlíti még Stefánia^ hogy 'Vetsera' 
grófriű, ggy, }ir.alkQ^0 természetes leánya volt 
és ezen a révén' ‘nagybatőm tervei voltak, 
köztük az is, hogy minden áron Rudolf fele­
sége akart lenni.

i'crs’r Lje'.r

Belgrad április 2.
A börze tanács a lefolyt évről szóló 

jelentésében megállapította, hogy Szerbia 
1906-ban a határzár következtében 12 millió 
frank kárt szenvedett. Stojanovics kereske­
delmi miniszter fölszabadította a tanácsot, 
hogy őzt a jelentést semmisítse meg és állít­
son helyébe kedvezőbb jelentést, de a börze 

'Tanács 43 1 szavazattal 25 ellen elhatározta, 
hogy ..ragaszkodik eredeti jelentéséhez.

Bukarest, április 2.
Híz itteni Tápok''értesítése szerint a rend­

őrség a dinasztia és a kormány ellen irányuló 
összeesküvésnek;jött a ayqjnára. ptQZjV,, 
kon erős őrjárgtok cirkálnak. A középületek 

-.-elott megerősítették az őrséget igy a pénz­
ügyminisztérium nemzeti bank és betéti pénz­
tár épületei előtt egy-egy hacfi lctsAmra ki­
egészített század gyalogság végzi a szolgála­
tit. VÍíf8—1 RbniániShftft rfiég1 rfferrresiRerüR 
a rendet helyre állítani.

Róma április 2.
1 " Megbízható helyről arról értesüítink,li:
hogy Bülovv herczeg és Tiltani rappalei ta­
nácskozáséit tefyamáA'itíz^ösbzes nagy politi­
kai kérdésekben' váró" egyetértésüket konsta­
tálták, , Olaszország;. ,a -leszerelés kérdésében/' t 
Semmiféle' ígéretet sem tett az aegol kor­
mánynak, s igy a német érdekelte! "ellenkező 
semmi sem történt. Tittoni kijelentette, hogy, 
Olaszofság níegfogjb engedni, hogy a szágai 
konferenczián a leszerelés kérdését megvitat­
ták, de ehhez azt a feltételt tűzte, hogy 
Anglia előbb a konferenczián képviselt ösz- 
szes hatalmak beleegyezését eszközölje ki. 
Ehhez természetesen jóformán semmi re­
mény nincs.

... X London április 2.
Withelefi árutár tulajdonosának gyilkosa 

kinek kivégzése április 9-ére volt kitűzve 
egészen váratlanul tegnap kegyelmet kapott 
halálbüntetés helyett életfogytig tartó börtön 
büntetés vár reá a több 100000 aláírással 
ellátt kegyelmi kérvénybon kifejtették, hogy 
Elmerné a gyilkos felesége a napokban várja 
lebetegedését úgy a az orvosok szerint nem­
csak ő maga forogna veszeddlemben hanem 
a születendő gyermekének élete is, im a , 
megkegyelmezés. már legközelebb be nem 
lfövetkgzik,. Apgüáűah az.,:l életfogytig, tartó 
börtön rendesen csak 15 évig fart, mert jó- 
magavis^lct :után a az elitéltct-.-szabadon -bo- 
csájtják.

Róma április 2-
Egy újságíró beszélgetést folytatott egy 

kivaló olasz politikussal azokról a kérdések- 
' ről, melyeket Bülowj herczeg és--Tittoni— 
Rapojlóban megvitattak. Ez a-politikus kije­
lentette, hogy a hármas szövetségi szerződés 
nem állapit meg katonai kötelességeket, s a 
leszerelésről egyáltalán nem intézkedik. Ki­
jelentette azt is, hogy a szerződésben nincs 
szó Anglia és, Németország komfektusáról, 
sem Anglia és Magyarország közötti olyan 
megállapodásról, melynek az a czélja hegy 
Ausztriának Trieszt birtoka . biztositassék. 
Kijelentette,, hogy. .elhatárosták a; Balkánon a 
statusquo fentartását.

- Bukarest,-Áipilis ,2...
A nyugalom országszerte helyre állott. 

Gyújtogatás vagy rablás újabban sehol seiti- 
történt. A gyanús, egyéneket úgyszintén a 
a mozgalom vezetőit, íctártpztatják. Olt kerü­
letiben a tanítók najtybáW'támogatják a kor­
mányhatóságokat a liängbfät megnyugtatásá­
ra .és lecsillapítására irányuló munkájukban. 
Azt remélik, hogy a,, nyugalom csakhamar 
annyira helyreáll,' hogy a mezei munkákat 
megkezdhetik. A parasztok a földbirtokosok­
kal és bérlőkkel egyezkedési tárgyalásokban 
állanak. Bukarestben állandóan nyugalom 
uralkodik.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. _ 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia, könyvnyomda

':n i!

íapir
7 kr.-érl kapható a „Pannónia“ kitap­
os, papír- kereskedésben, Saross-u. 6.

Snitzer Moll m Társa
Rendkiniili nap kedneznények. SzoiiiUiés^tniónpk. i

mérsékelt áratr7=

> I

•* «A t«1 ,

,|,i ■ átf e,:, M
T"'iéssuth-tsr 85 "" l/n--

ési teltételek. Mm-ina-»hl-$
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Előlege» értesítés. =
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
= urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám

alá, (a katonakórház mellé),helyezem át.
1907. junius 15-töl a Jókay Mór-u. 3. sz.

alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 
is, mindenben kielégítő —■

29-ik szára.

ÉRTESÍTÉS.

A*>

felsörészkészitő és czípészkellék üzletet
• nyitok. ——= ♦= ■■

Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.

Áraim nagyon jutányosak.

Páros munkát mindenkor a legkiválóbb
..— figyelemmel készítem. =====

Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipóíelsőrész készítő,

Eladó sziget kert és ház.
1411 i—]—öl nagyságú, Erzsébet-szigeten levő 
kert, szabadkézből eladó. Bővebbet Ösz-utcza 

6. szám alatt, amely szintén eladó.

Széthajtó és g-örcs csilapitó

Hcdfestveny cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és
---- emésztési előmozdító háziszer.

üveg- ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 3 korona 

50 fillér. Kapható:

Bittner (* y 111 a
gyógyszertárában.

== (ülogguitz (Alsó Ausztria). =

Varrógépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZE» BDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

0

8IMqga||®|

Értesítem an. é. "közönséget, hogy 
bármiféle

úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányesabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cscrepesmestor, Mestcr-utcz* 6.

Ügynököket
keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőnygyár. C Klement 

Brunau i. B. az ő 6 Ízben kitüntetett gyárt­
mánya u. m.: jalonk, védőfalak, rollok s 

vendéglősök részére való más újdonságok 
képviseletére.

HISVÉTKA !

HDC bű? szíkvizet állít elő tel- 
jesen uj üvegekben a „Komáromi _ 

f Vendéglősök“ szikvizelöállitó szövetkezeié. 2

I üveg ára: 4 fillér. I

Nyomdász tanoncz
felvétetik

„Pannónia“ könyvnyomdában.

Kossuth Ferencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalmaknál az .INDASZESZ* bedör- 
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Udit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, 
nátha, intluenze, tagszaggatás és mindennemű meghü- 
lésból eredő bajok ellen. A székelyhavasi .INDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
.INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvckből előállított 
és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“ 
kapható 3 és 1 Koronás üvegekben minden 
S.v<íszertárban, valamint Komáromban 
ltchberger testvéreit, W'eisz József, llelm- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Berger 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Klzdorfer 
Károly ezégeknéi.

Kérje ingyen
■ bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illnflsir/Ut főárjegy 
ékemet, SOOÁ-nól több rajzzal, mindennemű nikkel-, estist 

ób aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany ób ezüst áruk, hangszerek, acél* 
es bőráruk elb.-ről eredeti gyári árban*
Nikkel remontoir óra ............................. K 3.—
tiystom Hoskopf patent óra .. ............ K 4.—
Svájci eredeti Hystem Roskopf patent K í>.— 
Bejegyzett r,Sas Koekopf“ nikkel • om. K 7.— 

fjtL Ezüst remontoir óra , Glória" művel K 7.6C
tv y Ezüst remontoir óra dupla ledó.lol... K 11,jC
sk . jf Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóva ......... K

Sebwarzwaldi óra K 2.B0. Kuknkóra K - 5 
Minden óráért 8 óvi Írásbeli jólál/ás — Kin 

f csen kockázat I Becserélés megengedve 
m vagy a pénz vissz« !

t>|fKONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld vsi ár uh 4« 
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"BIZTO S PÉNZ
csak az amelyet jól helyezünk el, 

az a pénz amelyet hirdetésre adunk ki

jól van elhelyezve
a „KOMÁROM és VIDÉKE“ hirdetői

SOK PÉNZT
'kerestek már e lapban elhelyezett 

hirdetéseikkel. Önnek is ajánljuk, ha

biztos és sok pénzt akar keresni;
hogy hirdetéseit jutassa kiadóhivatalunkhoz.

Hirdetési áraink jutányossak
@1

STEinER HERmnn H pAJÁT

Komárom, 
fláiir-itcza Pick-file Iá 
„Oltlin“ kálilázzal szilbe

— készítményt! férfi, ebi
*8 gyérnek ezIjHIk

M. M e»oyr
z WraktA**

_ --------  Jivitáeek -------------
........ .........  tlftgiáWMk l°M
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